



# 岁月静好 只因有你

市公安局与本报联合评选郑州首届“我最喜爱的人民警察”



## 郑州首届“我最喜爱的人民警察”候选人展示

17号候选人:

监管支队第三看守所管教民警 赵永庆

### 在押人员的贴心暖男



推荐人:监管支队政委 秦朝阳

**推荐词:**从事监管工作14年,在高墙电网、森严壁垒的特殊岗位,他不忘初心,执着坚守,用真心爱心耐心使在押人员认罪服法,接受改造,如一缕阳光春风,浸润感化着在押人员扭曲干涸的心灵,为确保监所安全稳定,保障刑事诉讼顺利进行,谱写了一曲无声无韵却又无私无华的最美赞歌!

**个人荣誉:**获得市妇女儿童工作先进个人等称号,立个人二等功、三等功各2次。

18号候选人:

郑州市公安局经侦支队法制科科长 赵智育

### 绿城经济发展的安全卫士



推荐人:郑州市公安局犯罪侦查局政委 张铁岭

**推荐词:**从打击暴力刑事犯罪到侦破经济大要案件,从侦查破案到法核把关,他恪尽职守,冲锋在前,用法律之剑维护群众的合法权益,用责任和担当为省会郑州的经济发展保驾护航,守护一片净土蓝天!

**个人荣誉:**参与指导侦破重大经济案件130余起,挽回损失数十亿元,获省优秀人民警察、郑州市化解合同风险先进个人等称号,立个人二等功2次,三等功1次。

#### 管教过2000余人 实现安全零事故

2016年9月,涉嫌故意杀人罪的许某被羁押期间不吃不喝,寻求自杀。赵永庆对其进行心理疏导,打消其自杀的念头。10月,许某离开监室时,深深给赵永庆鞠了一躬说:“真的谢谢你!”

2012年5月,杀妻潜逃14年被抓的任某羁押期间,对生活丧失信心,流露出轻生的念头,经常在监室惹是生非。赵永庆经过两个多月的工作,让任某对生活重新燃起希望。后来任某被判处

死刑,缓期两年执行。

2015年5月,一名患严重传染病的在押死刑犯拒不配合管教,表现出狂躁抵抗,一死了之的过激情绪和行为。赵永庆冒着被传染的危险,取药问诊,端水送饭,端屎端尿。最终让这名死刑犯积极配合管理,自愿接受法律的定刑判决。

赵永庆面对在押人员时,总是耐着性子做教育转化工作,他管教过的2000余名在押人员没有发生一起安全事故。

#### 为做好工作 向清华女儿学法

管教工作中,他总结出“四个知道、四个跟上”工作法,即知道想什么、知道干什么、知道需什么、知道为什么,集体教育要跟上、方法措施要跟上、心理干预要跟上、生活保障要跟上,通过具体分解细化,被全市监所推广应用。

为更好地做好工作,他报名参加国家心理咨询师培训班,坚持每周两个晚上去听课,最终以优异的成绩获得国家

二级心理咨询师资格。赵永庆的爱人是一名教师,女儿毕业于清华大学法学系,这给了他“天然”的学习条件。他虚心向爱人学习如何教育和管理学生、如何激励和批评学生、如何了解学生的想法等,并融会贯通。他遇到弄不懂的法理问题,就打电话请教女儿。

就这样,赵永庆通过孜孜不倦的学习和钻研,练就了一身真功夫。

#### 帮在押人员带上幼儿园的孩子

拒绝说情“不办事”出了名的赵永庆,却做出了令人敬佩的善举。

2013年6月,赵永庆管理的监室收押了一名李姓在押人员,李某妻子患有精神病离家出走,两岁半的孩子在郑州市某幼儿园长期寄宿。得知这一情况后,赵永庆多次到幼儿园看望李某的孩子,帮助李某解除心理负担。幼儿园腊月二十三放寒假,李某的释放时间是正月初八,李某孩子的安置问题就成了老大难。

赵永庆就将李某孩子带到自己家

中暂时照顾。晚上睡觉时,赵永庆就把孩子搂在怀里,生怕他受到一丝的惊吓。当李某服刑结束,赵永庆把孩子交给李某时,李某下跪致谢。

驻马店汝南13岁学生唐某,父亲股骨头坏死,常年卧病在床,母亲患有精神病,家境困难。唐某靠捡破烂维持家庭生计,仍不放弃学业。赵永庆看到媒体的报道后,决定帮助唐某完成学业,还在心理上对唐某予以积极辅导,教育他正确看待周围环境以及面临的困难,帮助其培养健全的人格。

#### 破获侵害企业合法利益大要案数十起

2012年4月,3名嫌疑人通过航空港区某公司内部网络系统将境外低价购进的“水货”手机刷机,在国内高价贩卖。案发后,赵智育一举将犯罪嫌疑人季某、徐某等18人抓获归案,成功告破河南省首例侵犯知识产权案。

2014年8月,他指导发起全市打击网络制售假冒伪劣商品犯罪集中

行动,抓获犯罪嫌疑人60名,捣毁制假窝点58个,打掉售假网店109个,涉案金额达9000余万元,被公安部评为“打击集群战役经典战役”。

近年来,他还主导建立了与好想你、思念、宇通等大型企业的联席会议机制,全面搜集摸排知识产权侵权案件线索,破获侵害企业合法利益的大要案数十起,为企业发展提供了安全保障。

#### 参与指导侦破非法集资案近百起

2010年以来,郑州部分投资担保类公司披着“合法外衣”高息吸纳公众存款。

2011年3月,河南某投资担保有限公司先后向3000余名客户非法融资,数额巨大。案发后3个月内,赵智育和同事们查询各类涉案账户860多个,梳理资金数万笔,奔波全国10余个地市,行程6万多公里,付出了常人难以想象的艰辛。办案中,赵智育发现涉案公司为了维系犯罪资金链条的周转,还在

多地先后成立11家公司继续吸收资金借此延迟骗局败露。赵智育详细审核每一份证据,找出多家公司之间的关联性,并以平顶山几家关键公司为突破口,指导专案民警先后70余次奔赴平顶山开展调查取证,整理装订案卷280余本,装满了整辆面包车,为该案顺利移送和起诉提供了关键证据。

赵智育先后参与指导侦破非法集资案件近百起,打击处理犯罪嫌疑人500余人。

#### 扼住罪恶资金链条 形成破案合力

无论涉黑涉恶案件,还是重大盗窃团伙案件,背后都会有一条无形的资金链条来连接支撑。经侦部门与其他警种形成强大合力,将犯罪分子从重从快严惩,实现不漏罪不漏人。

2003年,郑州连续发生多起以宋留根等人为首的特大涉黑犯罪团伙案。市局成立打黑专案组,赵智育负责查证坐实该涉黑团伙的资金资产流向。他连续数月断绝与外界一切

联系,先后对10余箱会计资料逐本查证核对,对涉案20余家公司、企业逐一摸排,对数十名财务人员进行详细审问,将该团伙背后谋取的大量资金及分赃流向全部查实,为该团伙62名成员被成功起诉作出了贡献。

之后,赵智育还积极参与了华某军涉黑涉恶团伙案等20余起重大系列疑难案件的侦破,为查清案件背后的经济链条发挥了重要作用。

本版文图 郑报融媒记者 张玉东

更多候选人事迹请关注  
郑州晚报官方微信和《身边》客户端



12月13日至23日,每天通过郑州晚报、郑州晚报微信公众号、身边客户端等多种平台展示候选人。26日零时起开始投票,持续7天。届时,市民可通过郑州晚报制作的投票网页和手机端(微信、客户端)投票页面来进行,民警可通过“郑州公安”微信号制作的专题投票页面来进行。2017年2月,郑州首届“我最喜爱的人民警察”评选活动颁奖典礼举行。